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AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS 

ONZE HORAS E QUINZE MINUTOS, EM SESSÃO ON-LINE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA 

PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA 

SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA 

PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR 

VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). APÓS CONSTATAR 

O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PARTICIPANTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE 

ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO 

INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI Nº 310/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E VETO DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 408/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO 

HAVENDO INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2687/2024, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE VAGA AO CARGO DE PROFISSIONAL 

DO MAGISTÉRIO – PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL, CONSTANTE DO ANEXO 

IV DA LEI Nº 1.835 DE 3 DE JANEIRO DE 2008, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 165/2024, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA OS ARTS. 1º E 23 DA LEI MUNICIPAL Nº 3.892/2022, 

QUE INSTITUI O PROGRAMA APRENDIZ NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. O PRESIDENTE INFORMOU QUE O PARECER DAS COMISSÕES PARA 

O PROJETO DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRA NO PROGRAMA DESTA 

SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2683/2024, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR 

DOAÇÃO DO IMÓVEL PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA EM FAVOR DO INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ – IFPR, PARA A 

FINALIDADE DE IMPLANTAÇÃO DE UM CAMPUS DO INSTITUTO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL 

TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE 

FALOU SOBRE A AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA E AS DIVERSAS REUNIÕES PARA 

DISCUTIR SOBRE O PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DO IMÓVEL PARA O INSTITUTO 

FEDERAL DO PARANÁ, OUVINDO A COMUNIDADE ESCOLAR, ESPECIALMENTE A 

COMUNIDADE ESCOLAR QUE UTILIZA O PRÉDIO DO ANTIGO CTI, ASSIM COMO, AS 

OUTRAS INSTITUIÇÕES QUE FUNCIONAM NO LOCAL, COMO A ONG EVA, TENDO 

FICADO ESCLARECIDO QUE O INSTITUTO FEDERAL VIRÁ PARA ARAUCÁRIA PARA 

RESOLVER O ANTIGO PROBLEMA DE DIFICULDADES NA QUALIFICAÇÃO DE 

TRABALHADORES DE NOSSO MUNICÍPIO, POR ISSO, HOJE FOI VOTADO UM 

PROJETO QUE SERÁ UM MARCO HISTÓRICO EM ARAUCÁRIA, PORQUE A CHEGADA 

DE UMA FACULDADE FEDERAL SIGNIFICA UM GRANDE AVANÇO PARA A EDUCAÇÃO 

EM NOSSO MUNICÍPIO, TRAZENDO BENEFÍCIOS PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR 

FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE CONTINUAR COM AS COBRANÇAS PARA 

QUE O ESTADO INVISTA MAIS NO MUNICÍPIO, SEM DEIXAR NINGUÉM SER 

PREJUDICADO, DESTA FORMA, TRANQUILIZANDO AS COMUNIDADES ESCOLARES 

DAQUELE LOCAL QUE ESPERAM UM NOVO PRÉDIO PARA CONTINUIDADE DE SUAS 

ATIVIDADES. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU DA IMPORTÂNCIA DA 

VOTAÇÃO DESTE PROJETO QUE VISA A DOAÇÃO DO IMÓVEL PARA A INSTALAÇÃO 

DO INSTITUTO FEDERAL EM NOSSO MUNICÍPIO, E QUE ISTO SIGNIFICA UMA 

GRANDE VITÓRIA PARA ARAUCÁRIA, E SOBRE TUDO O QUE ARAUCÁRIA TEVE QUE 

FAZER PARA QUE ISTO SE CONCRETIZASSE, E DISSE QUE AS ESCOLAS QUE 

UTILIZAM O PRÉDIO ATUALMENTE PODEM FICAR TRANQUILIZADOS PORQUE JÁ 

ESTÁ SENDO PROVIDENCIADO UM PRÉDIO NOVO, PELO MUNICÍPIO, PARA A 

ESCOLA MARCELINO LUIZ DE ANDRADE, SENDO MAIS UM DOS INVESTIMENTOS DO 

PREFEITO HISSAM NA EDUCAÇÃO DE ARAUCÁRIA, ASSIM COMO, EM BREVE, APÓS 

AS DISCUSSÕES QUE FORAM FEITAS, SE TERÁ UM ESPAÇO PARA 

FUNCIONAMENTO DO COLÉGIO ESTADUAL CLEIDE LENI LOPES KURZAWA, 

SIGNIFICANDO QUE MAIS UMA VEZ O MUNICÍPIO ESTARÁ SE MOBILIZANDO PARA 
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GARANTIR A EDUCAÇÃO PARA A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

VILSON CORDEIRO SOLICITOU AO PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

O AGENDAMENTO DE REUNIÃO COM A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, LEONICE LARA LACERDA, PARA DISCUTIR SOBRE O POSTO DE SAÚDE DO 

JARDIM TUPI. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

INFORMOU QUE JÁ ESTÁ MARCADA UMA REUNIÃO PARA SE TRATAR DO ASSUNTO 

NA PREFEITURA, E QUE O VEREADOR VILSON CORDEIRO SERÁ COMUNICADO 

PARA PARTICIPAR. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA REAFIRMOU QUE ESTA 

VOTAÇÃO SIGNIFICA UM AVANÇO PARA A EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA E FALOU 

SOBRE AS MOVIMENTAÇÕES A RESPEITO DA REALOCAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL 

E DO COLÉGIO ESTADUAL, DIANTE DA CHEGADA DO NOVO CAMPUS DO INSTITUTO 

FEDERAL, SEMPRE COM O ESFORÇO DO PREFEITO HISSAM, COM A 

COLABORAÇÃO DO LEGISLATIVO, NA CONSTRUÇÃO DE NOVAS UNIDADES 

ESCOLARES E CESSÃO DE IMÓVEIS PARA FUNCIONAMENTO DE COLÉGIOS 

ESTADUAIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

AGRADECEU AOS VEREADORES PELA VOTAÇÃO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI 

QUE SIGNIFICA UMA CONQUISTA PARA O NOSSO MUNICÍPIO, COM A VINDA DO 

INSTITUTO FEDERAL, E DESTACOU QUE REALMENTE O ESTADO HÁ MUITO TEMPO 

NÃO INVESTE NA EDUCAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, SENDO UMA QUESTÃO QUE 

DEVE SER COBRADA DO GOVERNO DO ESTADO. O PRESIDENTE TAMBÉM 

COMENTOU FAVORAVELMENTE SOBRE O PEDIDO DOS VEREADORES PARA QUE 

SEJA FEITO CONVITE AO SECRETÁRIO DE ESTADO DA EDUCAÇÃO PARA QUE 

VENHA ESCLARECER SOBRE A FALTA DE INVESTIMENTOS DO ESTADO NA 

EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA. E, NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO.   


